
令和 2 年度日吉台学区自治連合会 第３回定例役員会議事録 

日時：2020 年 9 月 19 日（土）１９：００～２０：４０ 

場所：日吉台市民センター 大会議室 

１. 会長挨拶   

８月は定例役員会はせず、２か月ぶりとなります。２か月分の情報提供、報告もあり、内容も多くありますので、皆

様のご協力を以って要領よく進めて行きたいと思います。 

2.来 訪 者 

本日はありません。 

３.委員会、各種団体の連絡・報告 

（１）各種団体  

① 社会福祉協議会から命のバトンの発注依頼がありました。各自治会において必要数の連絡をお願いしま

した。 

② 敬老祝状等の進呈について 大津市から社協を通して８８歳、１００歳の方々に直接個人に渡されました。 

③ 花と緑の会の提案による日吉台学区の桜の木植樹の中長期計画について、日吉台花と緑の会会長北海

さんより報告がありました。今年は公園に植樹をしたいとのことで、理解と協力のお願いがありました。来年は

高橋川沿いの桜の木の樹齢が４０年を超え、寿命と考えられるので、植え替えをしたいが大がかりな植樹が予

想されるので、道路課などと協議をして行く予定であることの報告がありました。 

④ 日吉台小学校の運動会開催に関し、１０月３日に実施予定。蜜を避けるため１，２年 ３，４年 ５，６年に 

分けて開催します。来賓は招待しない。運営は学校主体で行う等の説明をいたしました。 

（２）専門委員会 報告 

①  教育を語る会 認定こども園の経過について中野会長から報告がありました。８月１９日に建設工事の再

入札行われ、業者が決まりました。そして地元説明会が３１日１９時から市民センターにて行なわれました。参

加者より騒音やダンプカーの動きなどの問い合わせがありましたが、昨年の解体工事同様の手順に沿って行

われることの確認がされました。その後９月１日から工事が開始されたとのことです。 

②対策委員会からは報告事項はありませんでした。 

③湖西道路４車線化対策については委員長の北海さんから報告がありました。 

夏場は蝉の声、秋になり虫の声で騒音の調査はできていません。できるだけ早く騒音調査をと考えています。 

４.日吉台市民センターからの報告について 多賀センター長より報告 

① 人権を考える大津市民のつどい日吉台ブロック「秋の集会」については中止とし、その代わりにパネルデ

ィスカッションとし、その報告を提出する予定となりました。 

②公民館に係る風水害発生時の対応について、暴風雨警報のみ休館としていましたが、休館となるパターン

が増えました。ご理解ください。 

③爆破予告について、９月１４日早朝にコールセンターに爆破予告がありましたが、何事もなく済みました。 

５.大津市自治連合会定例会報告  

① 報告 自治連合会表彰について ５年の功労に対して中野義勝さんが表彰されます。 

② 花と緑のまちづくりの事業推進グループは日吉台では６団体が認定されており、花と緑のまちづくりにご

尽力をいただいております。 

③ 自治会回覧版のファイルの発注について １１６組プラス１６の１３２を発注しましたとの報告。 

④ 令和３年度 公民館自主運営取り組アンケート  令和３年度に自主運営を考えているか。 

検討していないか との確認アンケートであったが、日吉台自治連合会としては検討していないとしました。 

６．学区役員会議題 

（１） 連絡・確認事項 

① 学区要望 ９月７日に丸山会長と事務局長横山二人で大津市市民部長の内田さんまで、持参、面談し日

吉台学区の要望を直接説明して参りました。 

② 今年度の連合会事業中止に伴う会計処理に関して 未使用分の扱いについて３案を提示し、各自治会



で検討をしていただくこととしました 

１案 令和３年度に繰り越す  

２案 令和３年度の会費を減額する。 

３案 各自治会に返還する 

③ 令和３年度 連合会事業の夏祭り、文化祭について実行委員会の提案を西さんより説明いただきました。

提案内容を各自治会にて検討していただくこととしました。 

④ 日吉大社様よりの要請である入苑券発行について会長より説明がありました。今年度は全体としての対応

は難しく、日吉大社様にその旨を伝えることとなりました。 

⑤ 連合会内規の一部修正（個人情報保護の観点から）を提案。西さんより説明していただきました。 

 内容は文書保管基準の①文書名「総会委任状」を「総会出欠回答書」に。備考に「保管期間終了したものは

機密文書として廃棄」を追加。②項目追加として文書名「総会出欠回答エクセル集計表」。保管期間「1 年」。

場所（担当）「集計作業者（Pc 集計作業者）」。 備考に「保管期間終了したものは機密文書として削除」。を

提案をしました。結果、全会一致で採択されました。 

⑥ 定例協議会の開催について 昨年に続き各種団体との意見交換・情報の共有化を図るため１１月に開催

予定であること。また１月には来年度の助成金について話し合いをすることを報告しました。 

⑦ 各丁に報奨金を配布しました。 

⑧ 資源回収上期結果について  皆さんのご協力を以って資源回収ができており、促進事業補助金（上期

分）191,721 円が大津市から交付されます。との会計部森下さんより報告がありました。 

（２） 各自治会からの情報提供（各丁の活動等 共有します） 

  １丁目南 ８月６日に空き家に空き巣が入り、貴金属や住宅権利書等の入った金庫が盗まれました。その後

各種の防犯施策をされたそうです。会館敷地内の桜の木が春の花びら、秋の落ち葉で近隣の住宅に

迷惑がかかっており、この度伐採をしました。 

  １丁目北 以前から保管していたマスクをコロナ対策で各戸に配布したので、９００枚を補充しました。コロナ

で事業が出来ておらず、会員への還元として、テッシュを配布しました。 

  ２丁目南 当月より活動を開始します。自治連の課題を指摘され、役員会での検討の要請がありました。 

  ２丁目北 第五公園下の側溝の問題（側溝の水の排泄口がうずもれていた）に対し改善がされました。夏祭り

はできなかったが、延暦寺の和尚小堀さんにきていただき、桜地蔵のお参りをしました。 

  3 丁目東 琵琶湖一斉清掃が中止となり、高橋川沿いの歩道の雑草が見苦しく、９月１３日から１９日で都合

の良い日の午前中に自宅前と周辺で気になる場所を清掃しようと、先月の組長会で決めました。 

  3 丁目西 折り畳みカゴゴミステーションの要望があり、来年度に導入に向けて検討をしています。 

  ４丁目西 安全の観点から防犯カメラ増やしてほしい。夏祭りは中止となったが、フォユ会が映画会、カフェ、 

      四遊亭（飲み会）をされました。４丁目西では自治会とフォユ会の２団体があるようで、今後そのあり方                      

      について考えていきたい。 

  ４丁目東 第１０号公園、第１１号公園で猫の餌やりがあり、野良猫が増えて困ることから、市に対応を要望ま

した。 市から注意突起の看板を付けるとの回答がありました 

７.その他の連絡事項 

  ① 江若交通バスの最終便の繰り上げの報告をしました。 

  ② 全国交通安全運動が９月２１日から 30 日まで行われることの報告をしました。 

スローガン 速さよりマナーで競う湖国道   あせらずにあおる心にブレーキを  同じだよ、自転車、車、左側 

  ③ その他  環境部若林さんから第７号公園のゴミ入れに生活ゴミが捨てられている。他の公園ではどうで       

     すかとの質問がありました。解決策の一つとして、ゴミ入れの撤去が提案されました。ただ 

     撤去に際しては公園緑地課に相談が必要との指導がありました。 

 ８．今後の予定 

   次回 定例役員会  １０月１７日（土） １９時～  市民センター 大会議室 

※最後に宮内副会長が、２丁目南の青野さんの提案された内容のプリントを全役員に配られました。 


